



## **RADNA GRUPA NA TEMU POLJOPRIVREDE ZAVRŠNI DOKUMENT**

Ancona, 27. svibnja 2010.

### ***Uvod***

Predsjednik Radne grupe, gospodin Jago Lasić otvara postupak zahvaljujući se sudionicima i podsjećajući da je Radna grupa na temu poljoprivrede posebno aktivna, te da su mnogi projekti uspješno organizirani od osnutka ove Radne grupe 2004. godine do danas. Forum gospodarskih komora jadransko-jonskog područja je potvrdio svoj značaj i događaj je sada međunarodno poznat.

Sudjelovanje svih istočnih jadransko-jonskih zemalja potvrđuje činjenicu da su kulturni, socijalni i ekonomski odnosi dviju obala jadransko-jonskog područja objedinjeni. Ovi odnosi su sve više bazirani na prijateljstvu i recipročnoj projektnoj suradnji i tijekom vremena su omogućili uspjeh nekoliko projekata predloženih na ovom okruglom stolu. Mogućnost suradnje zemalja jednog geografskog područja vrlo je bitna u ovom periodu osjetljive internacionalne krize.

Radna grupa na temu poljoprivrede je dogovorila da će se uglavnom držati tema koje se odnose na sektor vina i maslinovog ulja; sukladno navedenom ovo će biti naglasak današnje rasprave. Predsjednik tada predaje riječ sudionicima Radne grupe.

Referentna osoba za Gospodarsku komoru Ancone je izvijestila o aktivnostima koje su izvršene u 2009. godini, a koje su dogovorene tijekom foruma u Agrinio-u, Grčkoj u svibnju 2009. U ovom periodu aktivnosti Radne grupe su uglavnom usredotočene na organizaciju profesionalnih tečajeva na dvije razine za kušaće maslinovog ulja: tečaj prvog stupnja (tečaj fiziološke podobnosti za kušanje djevičanskih maslinovih ulja) koji se odvijao u Splitu i dva tečaja drugog stupnja (tečaj certificiranja), obadva u Hrvatskoj (u Splitu i Zadru), sukladno zahtjevima predviđenima od strane talijanskih normi i normi Europske Unije. Oko 50 profesionalnih kušaća extra djevičanskog maslinovog ulja su prošli ovaj tečaj u ovoj, vrlo uspješnoj, organizaciji.

### ***Prijedlozi***

Rasprava Radne grupe započela je interesantnim projektom implementiranim za obuku kušaća maslinovog ulja i usredotočila se na mogućnosti organiziranja daljnjih aktivnosti vezanih uz sektor maslinara. Ovaj sektor je trenutno u porastu i u jadranskom bazenu postoje proizvodnje iznimnog kvaliteta: posebna pažnja pridodana je proizvodnji za ciljano tržište i potrošnji u smislu buđenja osviještenosti o uljima visoke kvalitete.

Sudionici su se dogovorili da je potrebno stimulirati sve aktivnosti koje ciljano omogućuju potrošačima da prepoznaju kvalitetno ekstra djevičansko maslinovo ulje, kao i da postoji potreba za iniciranjem ponašanja koje vodi povećanju kvalitete proizvodnje. Treba podsticati stvaranje odgovorne svijesti potrošača da bi on na taj način postao aktivan sudionik na tržištu. Kvaliteta predstavlja rješenje koje može pobijediti međunarodnu gospodarsku krizu a globalna konkurencija može se dobiti samo boljom spoznajom dodane vrijednosti koju donose kvalitetni proizvodi.

Jedan od osobitih elemenata poljoprivrednog sektora je predstavljen jakom vezom koja postoji između proizvodnje i teritorija: kvalitetan proizvod može doći samo sa kvalitetnog teritorija. Dodana vrijednost održivih proizvodnji zajamčuje održivost okoliša i sa njom očuvanje bioraznolikosti. Očuvanje pejzaža je jedan od rezultata koji proizilaze iz dobrih proizvodnih praksi i predstavlja važan resurs u koji treba investirati da bi se podstakli oblici ruralnog turizma, dajući priliku poljoprivrednim poduzećima da učine raznolikijom svoju proizvodnju i na taj način povećaju vlastitu konkurentnost na tržištu kojem su sve više neophodna multifunkcionalna poduzeća.

S točke gledišta projekta namjerava se nastaviti sa projektima kušanja maslinovog ulja ostvarenim u prethodnom periodu u Hrvatskoj sa daljnim akcijama, prije svega pokazuje se neophodnim stvaranje zvaničnog i operativnog Vijeća kušaća, da bi se potom akcija proširila i na sektor promidžbe. U ovom kontekstu je rođena ideja da se svi teritoriji jadransko-jonskog područja uključe u jednu međunarodnu manifestaciju: "Međunarodni tečaj extra djevičanskih maslinovih ulja" širokih razmjera koja bi doprinijela većoj vidljivosti proizvođača i koja bi valorizirala baštinu vezanu za uzgoj maslina, predlažući unutar ove manifestacije promidžbene i kulturne akcije.

Kako bi se osnažili kulturni i socijalni odnosi dviju obala jadransko-jonskog mora, pažnja je usmjerena na mogućnost osnivanja Dokumentacijskog centra – Difuzni muzej jadransko-jonske civilizacije kao referentni centar za usporedbu povijesnih i sadašnjih poveznica u stanovništvu koje sada živi u jadransko-jonskoj Euro regiji.



Na kraju, poseban interes je posvećen ove godine radionici pod nazivom "Zajednička poljoprivredna politika nakon 2013. godine": Buduće perspektive i prilike" koju je pripremila Politehničko sveučilište regije Marche – Ekonomski fakultet - Docent Roberto Esposti.

## **Zaključci**

Nakon duge rasprave, sudionici Radne grupe za poljoprivredu su dogovorili opće smjernice nekih mogućih aktivnosti. Te aktivnosti vode ka zajedničkom cilju teritorijske suradnje dviju jadransko-jonskih obala i imaju za cilj poduprijeti poljoprivrednu aktivnost baziranu na visoko kvalitetnoj proizvodnji u sve više „zajedničkoj“ regiji, tj. jadransko-jonskoj Euro regiji. Visoki standard proizvodnje, zajedno sa sigurnošću namirnica su prema svemu sudeći osnovni elementi garancije konkurentnog rasta sektora na rastućem globalnom tržištu.

Preporučene su slijedeće aktivnosti:

### **Opis aktivnosti**

*Tečaj trećeg stupnja* (stvaranje Vijeća kušača) za profesionalne kušače maslinovog ulja (za osobe koje već posjeduju potvrdu o drugom nivou – certificirana kušanja) da bi se stvorilo jedno funkcionalno i operativno Vijeće kušača.

Ciljevi:

- Stvaranje profesionalnih profila za sektor maslinarstva i Vijeća kušača maslinovog ulja koje sačinjavaju službeno priznati stručnjaci;
- Stimulacija oblika suradnje u svrhu difuzije i osviještenosti kulture potrošnje maslinovog ulja;

*Profesionalni tečaj za formiranje kušača pršuta.* Ovaj proizvod, u biti, ujedinjuje sve zemlje jadranskog i jonskog bazena i stvaranje profesionalnih stručnjaka koji rade u ovom sektoru može doprinijeti rastu i razvoju proizvodnih teritorija.

Ciljevi:

- Stvaranje profesionalnih stručnjaka koji rade u sektoru uzgoja svinja i stvaranje grupe stručnjaka zvanično priznatih profesionalnih kušača pršute;
- Podstaci oblike suradnje za difuziju i osviještenost kulture potrošnje ovih proizvoda;

*Međunarodno natjecanje ekstra djevičanskog maslinovog ulja*: razmatrana projektna pretpostavka može biti prilika za osvrt i za razmjenu mišljenja i iskustava, kao i prilika za razvoj zajedničke strategije koja bi odgovarala potrebama sektora i postavila važni prioritet kvalitete kao osnovnu vrijednost očuvanja maslinarstva i zajedno sa sektorom, gospodarstva i kulture proizvodnih zemalja na zajedničkom jadranskom području naspram pozadine Europske Unije koja je u porastu prema istoku.

Ciljevi:

- Prehrambeno obrazovanje namijenjeno konzumaciji maslinovog ulja, ima za cilj ubrzanje rasta tog sektora u zemljama koje su tradicionalno bile važni proizvođači maslinovog ulja i koje nude dobru perspektivu za ekonomski rast sektora;
- Sudjelovanje i poboljšanje maslina i proizvoda od maslinovog ulja i svih onih djelatnika uključenih u lanac ponude na obje jadransko-jonske obale, kako bi identificirali dobre modele za planirane aktivnosti.

*Organizacija miješanih kušanja i predstavljanja tipičnih prehrambenih proizvoda* u okviru godišnjih AIC Forum sastanaka, kao trenutaka kulturne razmjene među zemljama sudionicama.

Ciljevi:

- Usredotočiti se na internacionalnu dimenziju kulturnih, poduzetnih i institucijskih odnosa među proizvođačima zemalja AIC Foruma;
- Razmjena iskustava i znanja (know how) među institucijama, poduzetnicima i proizvođačima zainteresiranima za sektor poljoprivredno-prehrambenih proizvoda.



Imajući u vidu mogućnost implementiranja *teritorijalnih projekata suradnje* sufinanciranog od strane Europske komisije, sažeti informativni letak biti će izdan na AIC Forum službenim web stranicama informirajući o novo raspoloživim alatima poput IPA, SEE, ENPI i MED.

Ciljevi:

- Poticanje rasprostranjenih aktivnosti programiranja zajednice;
- Poticanje poznavanja Europske politike kao prilike za lokalni razvitak.

Moguće sudjelovanje u planiranom osnivanju *Dokumentacijskog centra –Difuznog muzeja jadransko-jonske civilizacije*, koji bi, krećući od Ancone, stvorio mrežu gradova svih zemalja članica AIC Foruma, po pitanju poljoprivrednih aktivnosti (vidi prijedlog Radne grupe za turizam)

Ciljevi:

- Difuzija kulture i tradicije Jadranske civilizacije;
- Uspostavljanje centra za razmjenu kulture i iskustva;

Predlaže se i *jedan projekat vezan za valorizaciju i širenje spoznaja vezanih za terapeutsko i liječničko korištenje ljekovitih biljaka*.

Ciljevi:

- razvijanje kulture o korištenju ljekovitih biljaka;
- stvaranje jedne radne grupe koja bi djelovala na širenju kulture uporabe ljekovitih biljaka

Vezano uz opisane projektne aktivnosti, prikladna mreža teritorijalnog partnerstva bi trebala biti stvorena i identificirana kroz specifične fondove. Sudionici Radne grupe su iskazali interes u navedene aktivnosti i njihovu volju da se provedu aktivnosti usmjerene ka gore navedenim ciljevima.